

发掘南阿尔卑斯的历史

南阿尔卑斯市芦安山岳馆

南阿尔卑斯市芦安山岳馆，向人们展示着该地区自南阿尔卑斯山脉形成，到如今人们安居乐业的数万年演进史。这座通风良好、以山岳为主题的建筑诞生于 2003 年，主要以当地蜜色的木料建造而成。不论是登山爱好者还是途经驻足的游客，都可在此领略南阿尔卑斯的文化与自然之美。

步入馆内，首先映入眼帘的是一双以木头和草绳制成、名叫“轮橐”的巨大雪鞋托。不同于日本其他深雪地区使用的雪鞋托，它额外安装两根木制尖钉，可在积雪较浅但较坚硬的雪地中提供坚实的抓地力。馆内介绍许多诸如此类的地方传统文化。

数百年来，林业一直是该地区的支柱产业。如今采伐受限，管控严格，游客们可通过馆内展示的大批手工工具，一窥昔日的林间作业。森林产品的可持续利用是该地区被列入 UNESCO 生物圈保护区的关键因素，因此这里展示有大量的当地特色木制品。

在丰富多彩的展示中，还介绍了该地区独特的动植物群、曾为南阿尔卑斯登山先驱充当向导、个性十足的当地居民，以及当地与众不同的狩猎与登山工具等。儿童也能通过游戏及互动式的展览，了解当地的自然环境。

芦安山岳馆藏有大量与山岳和登山有关的书报杂志，供喜爱历史和登山的读者阅览，其内容之丰富，在全国首屈一指。馆藏多为私人藏家捐赠，其中不乏 19 世纪的资料。书籍虽以日文为主，但环视书架，会发现也有用英语、德语等其他语种撰写的有趣古籍。